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Příklad 2 
Zadání příkladu: 
Spojitá náhodná veličina X je popsána následující hustotou pravděpodobnosti: 

    1< x <  03 2xxf   

        jinak0  

Vypočtěte kvartily této náhodné veličiny. 

 
Vypracování příkladu: 
Nejdříve je třeba stanovit distribuční funkci náhodné veličiny X. 
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    1< x <  03xxF   

        jinak0  

Kvartily stanovíme na základě následujícího vztahu: 

    pxXPxF pp   

 
První kvartil  25,0x : 

    25,025,025,0  xXPxF  

25,03
25,0 x  

63,025,03
25,0  x  

 
Druhý kvartil  5,0x : 

    5,05,05,0  xXPxF  

5,03
5,0 x  

794,05,03
5,0  x  

Třetí kvartil  5,0x : 

    75,075,075,0  xXPxF  

75,03
75,0 x  

909,075,03
75,0  x  
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Interpretace: 
První (dolní) kvartil náhodné veličiny X je 0,63, druhý (prostřední) kvartil, tedy medián, je 
0,794, a třetí (horní) kvartil je 0,909. 

 


